

□贵编:零



一线城市不是必选项 离家近、薪资、平台等因素会综合考虑

离家近有归属感,也有更多的人脉资源。在记者采访以90后为主体的高校毕业生中,很多都提到理想的工作是离家近。

四川文理学院广播电视编导专业毛文 锐毕业后首先考虑的就是回家乡雅安工 作。"回去了压力没有那么大,有更多的 脉。"毛文锐说,她比较偏向安稳的职业,考 雅安的公务员失败后,她参加了西部计划, 如愿回到了雅安。"很多亲戚朋友都在达 州,而且这几年达州的发展也挺好。"今年 从西北民族大学毕业的肖礼山一毕业就选 择回到达州工作。

同样从雅安来到四川文理学院的张靖毕业后没有考虑回到家乡,因为达州积累的人脉资源让他觉得很重要。"我专科本科都在达州读的,平时上课之余也在外面接了很多商业拍摄和微电影的活,在这边算是积累了一些人脉。"张靖说,因为老家在农村,回去一切都要从头开始。

在记者调查中,薪酬水平和平台也是毕业生找工作时重点考虑的因素。从即间文理学院酒店管理专业毕业的田雪去大城市看一看,涨一点见识。"田雪说,她从6月后,她最终选择了成都的一家五星是也活后,她最终选择了成都的一家五星是也非常关注,毕竟以后就算跳槽都会更有竞争力。"

"刚毕业我觉得工资还是其次,主要是平台好,可以为以后发展打下基础。"从达州职业技术学院毕业的蔡明建来自阿坝州,目前正在准备一些他看来平台较好的公司的面试。

通过采访记者发现,专业对口、感兴趣也是很多毕业生坚持的标准。"我比较喜欢和学生在一起,所以就算去新疆教书也无所谓。"从达州职业技术学院语文教育专业毕业的杨寒说,因为学历较低,很多学校都去不了,综合考虑后她还是决定坚持做自己喜欢的,去新疆教书。"如果不从事这方面的工作,也不知道做什么,相比其他合适会吃亏,先做一两年再看有没有其他合适

的吧。"从四川文理学院物业管理专业毕业 的刘雪玲也坚持专业对口,一毕业就开始 物色专业相关的工作。

不同企业有不同需求 学历、经验、专业、软素质等各有侧重

"你对我们的公司了解吗?""为什么想来我们单位?""你期待的薪资待遇是多少?"不同单位面对求职者也有不同的招聘需求。

学历很重要,有经验会加分。记者采访的达州市中西医结合医院和万源市中心医院对医生护士的学历都非常看重。"医生都要硕士及以上学历,有的科还要博士以上,护士的学历也基本要本科以上。"达州市中西医结合医院相关负责人说,另外,他们面试时也非常看重医生护士的实际操作能力,"有经验能上手的当然更好。"

同样对学历非常看重的,还有一些学校和教育培训机构。"我们都要师范类本科及以上学历的老师,而且比较看重老师的资历和资质。"这州中学的廖老师说。达城大西街一家教育培训机构的贺老师也告诉记者,他们非常看重求职者的经验和学历。"尽可能招名校毕业的,而且必须要有教师资格证。"

达州市局外人文化传媒有限公司符先 生则表示,他们在招聘时,会图文设计、制 作等的毕业生会优先考虑,但对学历的要 求不会太高。

记者调查发现,除了学历和工作经验,很多企业也非常看重专业对口和毕业生的软素质。瓮福达州化工有限责任公司相关人士告诉记者,他们属于化工类的企业,因此在招聘时,专业对口很重要,但相较于学历和经验,他们更看重的是员工的责任心。

位于南城的某汽车销售公司负责人说,他们对学历的要求不高,招聘看重的毕业生的亲和力、沟通能力和抗压能力。

就业服务机构:"一条龙"就业服务 学校:邀请专家开讲座 结对帮扶家庭困难毕业生

"百年变局下我的工作在哪里?"近日,

四川省职介中心职业指导专家团成员张妮围绕课题在四川文理学院和达州职业技术学院的一些应届毕业生中间开了一堂公开课,从就业能力本质、简历制作、面试技巧、面试问题分析等五个方面对即将进入职场的毕业生进行了分享和指导。

这是达州市就业局近日联合两所高校 开展的"2019年就业创业服务进校园活动",不仅有公开课,活动期间,还发放《大学生就业创业扶持清单》等宣传资料,邀请了23家企业的人力资源部门负责人前来招聘,毕业生现场签约率达90%以上。

"针对今年2019届的毕业生,我们去年11月底就在两所高校开展了毕业生秋季校园双选会,为学校与用人单位搭建相互沟通的平台,拓展应届毕业生的就业渠道。"达州市就业局就业指导科相关负责人介绍,除了这些双选会,我市就业服务机构还提供了招聘推荐、技能培训、见习提升、援助托底等"一条龙"服务。

对有求职意愿的毕业生,采取线上、线 下的方式推荐岗位。线下利用其到公共就 业人才服务机构办理报到、档案托管的时 机,现场填写大学生报到登记表、求职培训 意愿登记表,"点对点"精确推送就业岗位 信息,线上利用达州公共招聘网、"就在达 州"微信公众号等智能招聘平台,精准匹配 工作岗位,发布就业形势、就业政策、求职 技巧等职业指导课程。同时,针对我市离 校两年内未就业毕业生,还可参加3-12个 月的就业见习,并享受就业见习补贴和人 身意外伤害保险,对大学生创业实体和创 业项目,给予1万元补助,同时,毕业生创业 还可申请不超过15万元的贷款额度。针对 城乡低保家庭毕业生、建档立卡贫困家庭 毕业生等,一次性还可申请1200元的求职 创业补贴。

四川文理学院和达州职业技术学院招生就业处相关负责人表示,为促进应届毕业生就业创业,学院会不时邀请校内外专家开设专题讲座,从就业创业政策、形势、择业创业的基本原则等方面给予指导。"我们也非常关注个体,会优先推荐优秀贫困毕业生就业创业,安排辅导员进行'一对一'结对帮扶,对家庭困难毕业生给予适当的求职补贴等。"达州职业技术学院相关负责人说。

